

稳增长促发展攻坚年

中卫市打通「绿色动脉」助力「东数西算」

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 闻海霞 见习记者 杨月儿)2月6日,走进中卫工业园区大唐中卫云基地数据中心绿电供应项目建设现场,只见万亩光伏板随地势高低起伏,绵延不绝,阳光照耀下仿佛镶嵌在大地上的蓝宝石,位于这里的50万千瓦源网荷储光伏项目即将完成建设投入运营。

围绕自治区“东数西算”枢纽节点建设及算力产业部署,为高标准建设全国一体化算力网络国家枢纽节点、打造全国一流绿色数据中心集群,中卫市联合国网宁夏电力公司、大唐宁夏分公司共同探索以新型能源体系建设推动数据产业高质量发展,在宁夏率先推行基于“源网荷储”的绿电园区新模式,通过在中卫市建设50万千瓦源网荷储光伏项目+150万千瓦风电项目,实现新能源产业与数据产业深度融合发展。

“去年下半年开工以来,50万千瓦源网荷储光伏项目光伏区建设已基本完成,330千伏升压站正有序开展设备调试,预计2月底完成建设投入运营。”大唐中卫新能源有限公司副总经理靳良介绍,光伏项目总占地面积约1.6万亩,总投资约20亿元,建设1座330千伏升压站,采用π形接线方式接入沙坡头750千伏变电站和塞上330千伏变电站。

150万千瓦风电项目位于中卫市沙坡头区永康镇、常乐镇、宣和镇,拟自建2座110千伏升压电站和1座330千伏升压方式,送出由330千伏电压等级接入在建天都山750千伏变电站,预计今年12月底完成建设并投入运营。“这两个项目整体建成后,在大幅降低大数据企业用电成本的同时,每年可提供清洁电力44亿千瓦时,节约标准煤132万吨,减少碳排放349万吨。”靳良介绍。

近年来,中卫市积极打造清洁能源示范基地和大数据产业中心。截至2024年底,全市新能源装机容量已达1200万千瓦,占宁夏新能源装机规模的30%,稳居全区第二位。中卫、中宁工业园区被纳入自治区“绿电园区”试点。基础设施建设稳步推进,已拥有750千伏变电站3座、330千伏变电站9座。

“目前正在建设800千伏中宁换流站,以及甘塘、天都山750千伏变电站等重点项目,这些项目预计将在今年9月投入运营。”中卫市发改委相关负责人介绍。

宁夏去年实现跨省异地就医结算244.63万人次 跨省直接结算率达到91.89%

本报讯(记者 周昕)2月8日,记者从自治区医疗保障局了解到,2024年,全区异地就医结算工作成效显著,共实现跨省异地就医结算244.63万人次,跨省直接结算率达到91.89%,高出全国平均水平11.89个百分点。

“现在异地就医真是太方便了!只要提前做好备案,无论是在银川的医院门诊看病还是住院治疗,都能直接结算报销,再也不用为医药费发愁了。”内蒙古呼和浩特市的李先生退休后随子女定居银川市,他感慨道,平时在家门口的药店也能刷内蒙古的医保卡个人账户买药,非常便利。

自治区医保局相关负责人介绍,全区医保系统深入贯彻落实国家医保局决策部署,持续推进跨省异地就医直接结算改革,优化经办服务流程,强化医保信息平台支撑能力。2024年全区新增住院、门诊跨省直接结算定点医疗机构分别为124家和204家,职工门诊个账刷卡购药定点零售药店增至4400多家,门诊慢特病跨省直接结算病种扩大至10个,进一步满足了群众的就医需求。

该负责人表示,2025年,全区将进一步健全跨省异地就医直接结算制度体系,增加跨省联网定点医药机构结算类别,持续优化异地就医备案流程,切实提升人民群众异地就医结算的便捷性和获得感。

第九届中国残疾人冰雪运动季 宁夏站冰上龙舟赛开赛

本报讯(记者 杨淑琼 付杨)2月8日,第九届中国残疾人冰雪运动季全国特色活动(宁夏站)暨“中国人寿杯”全区残健融合冰上龙舟赛在银川北塔湖冰场举行。

9时,随着裁判一声哨响,冰上龙舟赛正式拉开帷幕。来自全区各地的18支参赛队伍,其中包括12支残疾人队伍和6支健全人队伍,身着统一服装,在冰面上奋勇争先。

盲人协会第一组的队员们虽然视力受限,但凭借坚强的意志和队友之间的默契配合,成功克服了冰道卡住等困难,顺利完成比赛。赛后,队员们纷纷表示,比赛既好玩又有意义,让他们感受到了团队协作的力量和冰雪运动的乐趣。

肢协力量队参赛队员叶青说:“这是我人生中第一次参加冰上龙舟赛,真的非常激动!当我们冲过终点线,听到观众的欢呼声时,那种成就感无法用语言来形容。”

“希望通过这次活动,能够鼓励更多的残疾人走出家门、融入社会,积极参与体育健身活动,享受运动带来的快乐与活力。”宁夏肢残人协会主席付国刚表示。

宁夏残联相关负责人表示,下一步将继续举办类似活动,为残疾人提供更多参与社会活动、融入社会的机会。同时,也将进一步加强残疾人体育设施建设,完善残疾人体育服务体系,推动残疾人体育事业持续健康发展。

云雾山记录鸟类达100种

本报讯(记者 常宽)2月7日,记者从宁夏云雾山国家级自然保护管理局获悉,该保护区首次监测发现15种保护区新记录鸟类。截至目前,保护区共记录鸟类100种,隶属于16目34科70属。

宁夏云雾山国家级自然保护区管理局联合西北农林科技大学、中国科学院水利部水土保持研究所、中国科学院昆明动物研究所、宁夏大学,历时2年实地监测考察完成的综合科学考察报告显示,首次监测发现的15种保护区新记录鸟类中,包括橙翅噪鹛、红喉歌鸲、北朱雀等在内的3种国家二级重点保护动物,虎斑地鸫、白眉鸫、白头鵙、棕眉山岩鹨等10种国家“三有”名录动物。

“橙翅噪鹛、红喉歌鸲、北朱雀等新记录鸟类的发现,充分表明了云雾山动植物的生境持续向好,为更多的动物提供了适宜的栖息地和食物资源。”保护区有关负责人表示,此次科考结果为该保护区生态学、气象学等学科的科学研究提供了全新的研究视野。

新春走基层

车间里响起熟悉的机械声

宁夏日报报业集团全媒体记者 黄英

春节的热闹尚未散去,灵武市的羊绒纺织车间里已响起熟悉的机械声。

2月8日,宁夏新中绒羊绒服装有限公司的整烫师田锭,带着新一年的憧憬,从重庆老家赶回公司,迅速投入生产中。随着羊绒纺织企业开工复产,生产车间里机器轰鸣,田锭和工友们铆足干劲,赶制产品订单。

随着订单量增加,宁夏新中绒羊绒服装有限公司遇到本地劳动力不足的烦恼。

于是,公司面向全国广纳贤才,来自重庆、浙江、河南、山西、甘肃等地的员工,成为生产一线的“生力军”。

“为迎接外地员工顺利返岗,公司做好周全安排,在外地员工返岗前,提前为他们预订了机票和高铁票。”公司副总经理窦晓莹介绍,目前外地员工已全部到岗。

“公司与相关部门积极沟通,水电气等保障工作已全部就绪,企业已具备全面开工的条件。”窦晓莹说。今年,宁夏新中绒羊

绒服装有限公司制定了120万件成衣的生产任务,预计完成销售额1.5亿元左右。

目标任务下达后,员工们更是信心满满。“我们结合数智化生产,有信心完成今年的任务。”程序员周运红的话语中透着坚定。

宁夏舜昌亚麻纺织科技有限公司也在为新一年的目标奋力冲刺。今年,该公司制定了生产亚麻纱线7500吨,织布1200万米的目标。为确保目标顺利达成,公司在

春节复工复产前,对所有机械设备进行了全面检修。

“复工复产后,公司将着力强化科技创新,加快关键技术、关键设备和产业的转型升级,不断提升生产能力和技术水平。”宁夏舜昌亚麻纺织科技有限公司人事部主任王月信心十足。

目前,灵武市各羊绒纺织企业已经全部实现春节后复工复产,大家开足马力忙生产、赶订单、拓销路。



今年春节假期,

旅游市场迎来新一轮热潮。其中,相较于热门旅游地的“人挤人”“一房难求”,更具性价比的小城市、县域因“反向游”而强劲增长。据统计,春节期间,银川市贺兰县景区、乡村旅游点、星级酒店共接待旅游人数近10万人次,实现营业收入431.48万元。

县城旅游何以持续升温、备受青睐?究其原因,除了“不挤不贵”的性价比之外,更在于立足本土特色,深挖资源禀赋,走出了一条差异化发展之路。以贺兰县为例,今年春节期间,当地多措并举,打造文旅消费新亮点。真金白银的消费政策、地道丰富多姿多彩的文旅产品、年味十足的文化盛宴,让这座小城跃升为假日旅游消费的“新宠”,在获得流量与热度的同时,创造着“幸福增量”,烘托出发展的“火热头”。

更进一步来看,县城旅游的“出圈”,不仅形成了新的消费增长点,也为小城改善文旅环境、发展地方经济提供了契机。一个个被“看见”的小城,与周边热门城市共享文旅市场,促进了整个城市发展综合实力的提升,为区域经济发展提供了新的抓手。

小城故事多。在深挖资源潜力、促进产业融合发展方面,县域旅游还有不少文章可做。各地要乘势而上、主动作为,以地方文化特色为灵魂,以特色旅游资源为载体,推动旅游产品从单一景点向精品线路升级,从线性游览向主题化、立体化的深度体验转型。通过深挖文化内涵,创新产品供给、优化服务体验,持续擦亮县域特色,打造个性化、差异化的旅游品牌,充分释放“一业兴、百业旺”的综合效应,为县域经济高质量发展持续提供新的增长活力。

新的一年,期待在“热辣滚烫”的文旅市场中,越来越多的小城能够脱颖而出、绽放光彩,实现更大发展。

夏特色产品轻松带回家。加油站一角,“卤客信条”卤味店香气扑鼻,引得不少车主驻足。市民张于森笑着说:“每次加油都来买这家卤味,生意火爆。”

为响应国家环保号召,中国石油宁夏销售公司推进油气回收在线监测设备更新改造。中国石油宁夏吴忠销售分公司综合办公室经理万文表示,公司组织多场培训,员工们积极参与设备维护与数据监测。

目前,吴忠分公司已在45座站点安装油气回收在线监测系统,稳定联网运行,实现城市建成区内加油站全覆盖。联网运行站点将站内油气回收设备运行情况实时数据准确上传至监管平台,为大气污染防治提供可靠依据。

同时,为保障七星渠进水闸、大战场泵站等项目现场春节期间不停工以及青铜峡灌区现代化改造等项目前期加快推进,宁夏水利水电勘测设计研究院5个重点工程项目组共计85人,放弃春节休假,坚守项目一线,加班加点进行图纸绘制、方案优化、解决现场问题,全力保障工程项目进度。

在高质量发展中持续增进民生福祉,多推出一些民生所急、民心所向的改革举措,多办一些惠民生、暖民心、顺民意的实事,始终把让人民过上幸福生活作为头等大事,兜住兜牢兜实民生底线,实实在在地增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。



2月7日,在贺兰县中通快递宁夏管理中心,工作人员加紧对快递进行分拣。春节期间,居民网购年货需求旺盛,快递行业异常忙碌。

本报记者 马楠 王洋 摄

温暖服务“不断档”

宁夏日报报业集团全媒体记者见习记者 贺静

2月6日,吴忠市利通区开元大道上的开元加油站如同往常一样繁忙,但又多了几分节日的喜庆。

“你好,请你往这边开!”连续12年春节期间驻守加油站的加油员王巧彦,引导进站的一辆外地商务车开进加油位置,待车停稳后,她走近打开的车窗,边询问加多少号油边娴熟地打开油箱,转身提枪加油,并提醒司机泵码已归零。

“开元加油站周边人流量大,春节期间更是人来人往。”中国石油宁夏吴忠销售分公司开元加油站经理王宝琳介绍,“春节前,加油站便实时监测库存,结合往年春节油品供应需求,提前与公司联系,做好要油

计划,合理避开用油高峰期接卸油。同时机关人员组成帮扶小队,节前轮流到站帮扶。站内合理排班,确保员工以饱满精神服务返乡顾客。站内平均每日提枪658次,春节期间合计提枪5264次。”

除了油品供应,加油站还贴心提供便利服务。走进加油站内便利店,宁夏特色商品专区格外引人注目,盐池滩羊、中珠葡萄酒等特产整齐摆放,方便外地游客把宁

(上接第一版)
在银川市七子连湖北湖区域建设现场,数十辆挖掘机、推土机和渣土车同时作业,进行地形整理和土地清运工作,一派热火朝天景象。七子连湖北湖环境提升项目通过实施水生植被修复工程、生态缓冲带修复工程、水动力改善工程等,改善基底环境,增加水体流动性,进一步提升项目区整体水环境。

(紧接第一版)这就要求全区广大党员干部必须树立正确的政绩观,厚植为民情怀、坚持干字当头、坚持求真务实,用心用情把党中央的决策部署和自治区两会开出的“2025年民生清单”变成切实可行、真真切切的施工图、实景图,尽心尽力将老百姓关注的教育、医疗、养老等急难愁盼问题变成台账清

全区春季水利工程建设热潮涌动

截至目前,项目已完成水下地形整理(开挖),建设格宾石笼777立方米、永宁路底涵出口防护1个,项目进度35%,预计6月底前主体工程完工。

正在施工的6个项目,全力以赴加快建

设进度,推动形成更多实物工作量;对拟续

建项目的38个

项目,水利厅抓紧备工备料,确保天气转暖后全部复工建设;对新开工的25个项目,水利厅协调相关部门尽快完成项目前期审批手续办理、招投标、资金落实、征地拆迁、水土保持补偿费缴纳等准备工作,确保提早开工建设。

建复工的38个项目,水利厅抓紧备工备料,

确保天气转暖后全部复工建设;对新开工的25个项目,水利厅协调相关部门尽快完成项目前期审批手续办理、招投标、资金落实、征

地拆迁、水土保持补偿费缴纳等准备工作,确保提早开工建设。

厚植为民情怀 办好实事惠民生

始终坚持以人民为中心,及时有效回应群众需求和关切,用心用情办好民生实事,不断提高人民生活水平,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

让我们坚持以人民为中心的发展思想,

在高质量发展中持续增进民生福祉,多推